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Compte-rendu de réunion de bénévoles 

 
Date de la réunion : 07/10/2024 de 18h15 à 20H00 
Lieu : Salle de l’Espace Associatif à l’arrière du Galet  
Personnes présentes : Guy, Pierre, Alain, Michèle, Béatrice, Marie-France, Prune, Jean, Bertrand 
 

1. Points sur les finances (Pierre) 
L’exercice 2023-2024 s’est clôturé avec un report à nouveau posiPf de +61,85€.  
Depuis la rentrée nous avons enregistré le versement de la subvenPon annuelle d’État de 
1500 Euros, ainsi que des dons de mécènes pour 1050 Euros, dont 950 provenant de la 
société AcPnvision. En prenant en compte les pePtes dépenses de démarrage de l’année, 
notre solde à date est de + 2 494,93 Euros. 
 
Le don d’AcPnvision correspond peu ou prou au financement d’une fête de Noël. Nous 
veillerons à inviter un représentant de ce`e société à la fête de ce`e année et à les tenir 
informés du bon usage de leur don. 
 
Concernant le « serpent de mer » de la subvenPon de la CollecPvité Européenne d’Alsace, le 
sujet n’est toujours pas réglé. Une réunion aura lieu ce mercredi dans le cadre de la Cité 
ÉducaPve et la quesPon sera encore posée. 

 
2. Mécénat KS Groupe 

Le Fond de dotaPon KS groupe nous a confirmé avoir retenu notre Projet d’abonnement 
annuel de nos enfants-ABC à une revue jeunesse afin de les encourager dans l’apprenPssage 
de la lecture et de la maîtrise du langage, avec l’objecPf de favoriser une meilleure 
intégraPon.  
Une dotaPon de 3 500 Euros doit nous être versée en octobre pour couvrir les frais 
d’abonnement annuel d’une cinquantaine d’enfants.  

 

Ce souBen excepBonnel dans notre acBon nous oblige et nécessite la mobilisaBon de 
tous les bénévoles afin d’en faire une expérience couronnée de succès pour nos enfants-
ABC. 
Chaque bénévole va être invité à choisir une revue pour l’enfant qu’il suit, parmi deux 
revues présélecBonnées en foncBon des classes des enfants. Trois niveaux ont été 
prédéfinis : 
1. CP-CE1 : apprenBssages fondamentaux de la lecture et du langage (Mes premiers 
J’aime lire – PiroueTe) 
2. CE2-CM1 : autonomisaBon des enfants dans la lecture (Youpi – Mordelire) 
3. CM2 : lecture et découverte de nouveaux horizons (Tout Comprendre – WapiB) 
Bertrand MANIEN centralisera la gesBon des abonnements pour le compte d’ABC. 
Chaque bénévole recevra un mail de déclenchement de l’opéraBon très prochainement 
avec un lien vers le formulaire d’inscripBon de son enfant-ABC. Les inscripBons sont 
aTendues sous dizaine. 
è Une grande réacBvité des bénévoles est exigée pour enclencher ceTe opéraBon au 
plus vite et en faire bénéficier au mieux nos enfants-ABC. Nous comptons sur vous tous. 
Un retour d’expérience sera réalisé sur ceTe acBon, afin d’en mesurer les avantages et 
les limites, d’en tenir notre sponsor informé et de chercher le cas échéant un 
financement récurrent pour les années suivantes. 
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3. Placements, recrutements, Accompagnement des bénévoles 
• Notre parPcipaPon au « Village des AssociaPons » le 15 septembre nous a permis de 

récolter 16 contacts, dont la plupart ont déjà été exploités. 7 nouveaux bénévoles sont 
déjà embarqués ou en voie de l’être, 2 personnes sont en cours de contact. Les autres 
resteront a priori sans suite. 

• La rentrée chez ELG est maintenant réalisée et nous enregistrons 14 nouveaux 
volontaires, dont deux foncPonneront en binôme, auxquels il faut ajouter les trois 
étudiants de l’année dernière qui poursuivent leur engagement. 

A date, la tendance des recrutements est posiBve tant pour ABC que pour les ELG. 34 
enfants en primaire sont déjà en cours de suivi et 3 en collège (6ième). 
 

• Au niveau des demandes de nos trois écoles, les efforts d’entreBen des contacts avec le 
corps enseignant au cours de l’année passée semblent aussi porter leurs fruits, 
puisqu’au-delà des 34 enfants déjà placés, 26 nouvelles demandes nous ont été 
adressées. Nous saluons le travail de nos trois coordonnateurs ABC/Ecoles. 

Il apparait déjà que malgré la croissance du nombre de bénévoles en ce début d’année, 
nous devons poursuivre nos efforts de recrutement pour saBsfaire les aTentes. 

 
4. Évènements passés 

• Apéro bénévoles le 22 septembre : 17 parPcipants dont 7 nouveaux bénévoles ont 
parPcipé à ce moment de convivialité bien sympathique. Les échanges ont été perçus 
comme dynamiques et chaleureux. Nous espérons poursuivre ce`e dynamique. 

 
5. Prochains évènements 

• SorBe cinéma  du 16 octobre : Les inscripPons sont encore molles et Béatrice 
relancera le 8 octobre 24. Merci de bien saisir votre parPcipaPon sur le lien qui vous 
a été transmis. 

• Assemblée générale ABC du 15 octobre : Très peu d’inscrits à date, alors que nous en 
faisons aussi un moment de convivialité. Merci de vous inscrire via le lien qui nous a 
été transmis par Guy (mail du 2 octobre)  

• SorBe Vaisseau du 16 novembre : Les invitaPons préparées par Béatrice parPront 
pendant les vacances de Toussaint, merci de bien les relayer et d’inscrire les 
parPcipants. Pierre procède à la réservaPon auprès du Vaisseau. 

 

6. FormaBons 
• En plus du créneau du mercredi après-midi, nous pourrons assez facilement disposer 

d’une salle au Galet les mardis ou les jeudis de 18h30 à 20h. Cela pourrait augmenter 
le nombre de parPcipants aux formaPons proposées. 

• FormaBon avec M. Ghazi CHERNI : Pas de nouveau créneau défini. 
• FormaBon à la « sensibilisaBon à l’orthophonie » : projet en stand-by pour ce`e 

année scolaire au moins. 
• Troubles de l’aTenBon et pédagogie : Un contact pris lors du Village des AssociaPons 

avec l’associaPon Immala pourrait éventuellement déboucher sur une réunion de 
sensibilisaPon à la prise en compte des TDH dans l’enseignement et la pédagogie. 
Ce`e piste doit encore être évaluée. 

 

7. Divers 
• ABC avait bénéficié de l’aide d’une jeune bénévole en IUT CommunicaPon en 2022-

2023. Ce`e aide précieuse nous avait permis de reme`re en forme nos documents et 
notre Charte. Un appel à bénévole auprès de l’IUT pour nous aider dans la gesPon 
des réseaux sociaux va être tenté ce`e année. 
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• L’idée d’une promoPon d’ABC auprès des Restaurants universitaires dans la recherche 
de jeunes bénévoles refait surface. 

 
La prochaine réunion aura lieu le 4 novembre à 18H15 dans la salle du Galet. 


